



Итоги первой смены в летних детских оздоровительных лагерях Ленинградской области

Первый летний месяц завершен, а значит есть возможность подвести промежуточные итоги летней оздоровительной кампании (далее – ЛОК).

Ежегодно перед стартом летней оздоровительной кампании была проведена колоссальная работа, чтобы дети отдыхали интересно, а главное – безопасно.

Эту работу мы осуществляем круглый год – 6 государственных лагерей работают круглогодично.

В рамках подготовки к началу ЛОК проведены:

- совещания с руководителями органов управления образованием в муниципальном районе (городском округе) и руководителями организаций отдыха детей и их оздоровления;
- собеседования с заместителями глав администраций по социальным вопросам, руководителями органов управления образованием и специалистами, ответственными за организацию отдыха и оздоровления;

- 26 мая 2023 года проведено расширенное заседание Межведомственной координационной комиссии по вопросу готовности к летней оздоровительной кампании 2023 года;

- в июне 2023 года - 5 выездных заседаний Межведомственной координационной комиссии в муниципальных районах Ленинградской области (Волховский, Тихвинский, Кировский, Лужский, Сланцевский).

В 1 смену 2023 года, которая началась 28 мая, организованными видами отдыха охвачено 40 880 детей.

В первую смену 2023 года осуществляли деятельность:

- 60 стационарных лагерей круглосуточного и сезонного пребывания;
- 6 лагерей круглосуточного пребывания;
- 433 лагеря дневного пребывания;
- 14 лагерей труда и отдыха;
- 77 лагерей профильной направленности.

В круглосуточных лагерях отдохнуло в 1 смену 21 196 детей.

В дневных лагерях в 1 смену отдохнуло 19 644 человек.

Больше всего лагерей в июне работало в Выборгском районе. (67 лагерей различного типа).

В районы направлена региональная субсидия в размере 144 824 тысяч рублей на организацию отдыха, в том числе 89 620,4 тысяч рублей предусмотрено на отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На летнюю оздоровительную кампанию в 2023 году из областного бюджета предусмотрено 525,8 миллионов рублей.

У нас есть категории детей, которые обеспечиваются путевками в организации отдыха бесплатно. Это - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Комитетом в муниципальные районы и городской округ направлены субсидии на отдых детей данной категории. Обеспечением путевками в организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, занимаются комитеты образования муниципальных образований. В первую смену отдохнуло около 3 000 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации из Ленинградской области.

Также Комитетом заключены договоры на отдых и оздоровление детей Ленинградской области с тремя федеральными оздоровительными центрами:

- Международный детский центр «Артек»;

- Всероссийский детский центр «Смена»;
- Всероссийский детский центр «Орленок».

В июне 30 ребят съездили на тематические смены в «Артек», а совсем скоро (17 июля) 10 детей отправятся в «Орленок». В «Смену» дети поедут в сентябре. К нам часто поступают обращения, связанные с получением путевок в эти лагеря, поэтому отмечу, что шанс получить путевку есть у каждого школьника. Получить приглашение, например, в лагерь «Артек» можно следующим образом: зарегистрироваться в системе АИС «Путевка» на сайте артек.дети; заполнить профиль; загрузить портфолио, указать свои достижения; дождаться ответа с приглашением. Система сама проведет отбор кандидата в соответствии с рейтингом, классом, полом и квотами, выделенными для Ленинградской области. Путевки в лагерь предоставляются бесплатно.

В каждом районе есть лагерь с дневным пребыванием, иными словами пришкольные лагеря, с круглосуточным пребыванием расположены в Волосовском, Выборгском, Подпорожском, Приозерском районах, именно они принимали детей в первую летнюю смену. Палаточного типа есть только 1 лагерь в Кингисеппском районе – это знаменитый лагерь «Россонь».

Работающие родители детей, проживающих на территории Ленинградской области, смогут получить частичную компенсацию стоимости путевки, которая составляет 70% от расчетной стоимости путевки. Полную компенсацию от расчетной стоимости путевки в размере 24 570 рублей могут получить приемные родители, опекуны, попечители и участники специальной военной операции. На выплату компенсации в бюджете Ленинградской области предусмотрено около 140 миллионов рублей. Отметим, что родители могут получить компенсацию не только за лагерь, находящийся на территории Ленинградской области, но и на территории другого субъекта. Главное, чтобы лагерь входил в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления.

Алгоритм получения компенсации размещен на сайте комитета общего и профессионального образования Ленинградской области. На главной странице размещен баннер «Отдых и оздоровление детей», переходя по нему, родители могут найти всю интересующую информацию, связанную с получением компенсации - от пошаговой инструкции до перечня нормативных правовых актов. Также по всем дополнительным вопросам можно обратиться на горячую линию комитета по телефону 8-800-500-70-90. Наши специалисты ответят на все вопросы.

Ленинградская область активно помогает подшефному городу Енакиеву, а также принимает на отдых детей с новых российских регионов. В этом году отдохнуло 116 детей из ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской

областей в центре Маяк (Вырица), из них 49 ребят – в летний период. Ребята успели посетить интересные мастер-классы, познакомиться с праздниками, которые отмечаются в стране, сразиться в битве интеллектов, снять видеоклипы о роли педагога в жизни каждого человека, а также получить незабываемые впечатления, обрести новых друзей, посетить достопримечательные места Ленинградской области, Санкт-Петербурга и многое другое. Всего за летний период в нашем регионе отдохнут около 200 ребят из Енакиево. Район за счет своих средств также принимают детей из ЛНР, ДНР – ожидаем порядка 400 человек. Так, в августе 54 человек отправятся в «Маяк», а 100 – в «Россонь».

Сейчас в Ленинградской области в организациях отдыха и оздоровления детей отдыхают 28 050 ребят.

В этом году центральной темой летней оздоровительной кампании 2023 года является сфера воспитания, а приоритетные направления воспитательной работы - Год педагога и наставника в Российской Федерации и Год Команды Знаний в Ленинградской области. Впервые во вторую летнюю смену на базе лагеря «Россонь» Кингисеппского района открылось первичное отделение Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых» (далее – РДДМ). Команда регионального отделения РДДМ помогла узнать россоньцам о деятельности Движения, о его направлениях, ценностях, миссии. Также в 3 смену мы планируем провести профильную смену Движения. Уверены, что ребята запомнят ее надолго.

Во всех лагерях Ленинградской области были проведены тематические дни РДДМ. Общий охват составил более 40 тысяч детей. Также в 19 лагерях с дневным пребыванием были организованы профильные смены РДДМ. Общий охват – 2 014 человек.

Кроме того, Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена с июля по август 2023 года реализует проект «Университетские смены» на территории Ленинградской области. Запланированы две Университетские смены на базе Университета в пгт. Вырица Ленинградской области.

Проведение первой смены - с 20 июля по 29 июля 2023 года, количество участников – 50 детей и 5 сопровождающих из Запорожской области, проведение второй смены - со 2 августа по 11 августа 2023 года, количество участников – 50 детей и 5 сопровождающих из Запорожской области.

Для детей из Запорожской области в возрасте 14–17 лет запланирована насыщенная программа, включающая в себя обзорные экскурсии в Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение культуры «Государственный историко-художественный дворцово-парковый музей-заповедник «Гатчина», Государственный художественно-архитектурный

дворцово-парковый музей-заповедник «Царское Село», г. Санкт-Петербург и РГПУ им. А. И. Герцена.

Для участников будут проводиться образовательные лекции об истории и культуре народов России, краткосрочные образовательные интенсивы, просветительские акции, мастер-классы, конкурсы, направленные на формирование гражданской идентичности, патриотизма, приобщение школьников к российским традиционным духовным ценностям.

Для организации образовательной программы будут привлечены специалисты, имеющие опыт проведения «Университетских смен», воспитатели, вожатые и психологи.

В период летних каникул у наших выпускников – горячая пора поступления в профессиональных и высшие учебных заведения.

Наши техникумы, колледжи и вузы открыты для всех абитуриентов. На сегодняшний день, например, в Государственном институте экономики, финансов, права и технологий выпускники выбирают юриспруденцию (230 заявлений подано на 20 бюджетных мест), менеджмент организаций (172 заявления подано на 24 бюджетных места), логистические системы (147 заявлений подано на 20 бюджетных мест), информационные системы (145 заявлений подано на 25 бюджетных мест), государственное и муниципальное управление (141 заявление подано на 20 бюджетных мест), а в ЛГУ им. А.С. Пушкина популярностью пользуется юриспруденция, журналистика, дизайн, лингвистика, а также идут учиться на учителей по иностранному языку, истории и обществознания, физической культуры, математики и информатики. Безусловно, в Год педагога и наставника особое внимание заслуживает педагогическая профессия, и мы видим, что выпускников привлекает данное направление. И наш регион славится Гатчинским педагогическим колледжем им. Ушинского, который более 150 лет готовит учителей, воспитателей в образовательные организации Ленинградской области. И в этом году открыты новые структурные подразделения на базах Всеволожского агропромышленного техникума, школы № 3 Кудрово и Муриноского центра образования № 4. В них студенты начнут обучение по таким специальностям, как дошкольное образование, преподавание в начальных классах, компьютерные системы и комплексы. Самая популярная специальность – дошкольное образование. По предварительным результатам на 1 место претендуют 4 абитуриентов.

Также мы провели мониторинг по популярным направлениям в других учреждениях среднего профессионального образования. Так, в Мичуринском многопрофильном техникуме больше всего заявлений подано на правоохранительную деятельность (19), эксплуатацию и ремонт сельскохозяйственной техники (15), прикладную геодезию (15), поварское и кондитерское дело (15), а абитуриенты Кировского политехнического техникума выбирают Право и организацию социального обеспечения (37),

Аддитивные технологии (29), Сетевое и системное администрирование (24), Ремонт и обслуживание автомобилей (20).

Отмечу, что в Ленинградской области уже не в первый год функционируют классы психолого-педагогической направленности. Ежегодно мы проводим мониторинг среди учащихся 10-11 классов, собирающихся поступать на педагогические специальности. В этом году выпустилось 10 классов. Более 200 выпускников выбрали педагогические профессии. 1 сентября 62 психолого-педагогических класса откроют свои двери, и мы надеемся, что их количество будет только увеличиваться.

Летняя оздоровительная кампания в нашем регионе продолжается. Желаю детям хорошего отдыха, сотрудникам организаций плодотворной работы!

Надеемся, что оздоровительная кампания 2023 года пройдет успешно.